

省十四届人大常委会第九次会议闭幕

倪岳峰主持并讲话

河北日报讯 (记者 霍相博 吴韬)5月28日上午,省十四届人大常委会第九次会议完成各项议程,在石家庄闭幕。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰主持并讲话。

常委会组成人员67人出席会议,符合法定人数。

会议表决通过了新修订的《河北省预算审查监督条例》,通过了《河北省人民代表大会常务委员会关于废止〈河北省建设工程抗震管理条例〉等四部法规的决定》《河北省人民代表大会常务委员会关于修改〈河北省水利工程管理条例〉等三部法规的决定》《河北省人民代表大会常务委员会关于修改〈承德避暑山庄及周围寺庙保护管理条例〉的决定》,审查批准了《石家庄市人民代表大会常务委员会关于废止〈石家庄市农村集体经济组织财务审计条例〉等四部地方性法规的决定》《承德市居家养老服务条例》《承德市大气污染防治条例》《廊坊市农村人居环境治理条例》《沧州市爱国卫生条例》《衡水市电梯安全管理条例》《邢台市历史文化名城保护条例》《青龙满族自治县立法条例》《围场满族蒙古族自治县城市容貌和环境卫生条例》《围场满族蒙古族自治县生态资源保护利用条例》。

会议表决通过了人事任免事项。倪岳峰向决定任命和任命人员颁发任命书。新任命人员进行了宪法宣誓。

倪岳峰指出,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。全省各级人大及其常委会要充分发挥职能作用,坚持依法高效履职,为加快建设经济强省、美丽河北提供有力支撑。要切实做好立法工作,提升立法质量,完善法规体系,以良法促进发展、保障善治。要深入推进执法监督,扎实有效开展防汛避险人员转移条例专项监督和防洪工程体系建设、绿色建筑发展、残疾人保障三个领域联动监

督,确保各项重点任务落地落实。要充分发挥代表作用,深入调查研究,汲取群众智慧,推出更多务实管用的撬动性举措。要坚持党的全面领导,强化理论武装,增强能力本领,加强作风建设。要扎实开展党纪学习教育,认真学习《中国共产党纪律处分条例》,引导党员、干部全面理解和执行党的纪律,营造风清气正的政治生态。

5月27日下午,省十四届人大常委会召开主任会议,研究确定了拟提交省十四届人大常委会第九次会议表决的有关事项。

省人大常委会副主任和秘书长出席闭幕会议。省政府有关副省长,省法院院长,省检察院检察长,省监委有关负责同志,省人大各专门委员会组成人员,部分全国人大代表和省人大代表,有关部门负责同志等列席闭幕会议。

张超超在石家庄市2024年度总河长会议上强调

更好统筹水资源水环境水生态治理 为全市经济社会高质量发展提供有力保障

马宇骏主持

本报讯 (石家庄日报记者 齐广君)5月28日,我市召开2024年度总河长会议,传达学习2024年度省级总河湖长会议精神,总结2023年工作,部署2024年任务。市委书记张超超出席并讲话,市委副书记、市长马宇骏主持。

会议指出,去年以来,各级各有关部门深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实省委、省政府部署,按照市委、市政府要求,统筹“重点整治、系统治理、长效管理”,推动河长制工作体系更加健全、河湖面貌持续向好、幸福河湖建设取得阶段性成效。要认真践行绿水青山就是金山银山的理念,坚决扛起河库管理保护政治责任,大力推进幸福河湖建设,努力打造“水清、岸绿、河畅、景美”的良好生态环境,为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章贡献石家庄力量。

会议强调,要强化系统治理,全面推动河库生态环境持续稳定向好。要在加强防洪保安上下更大功夫,坚持人民至上、生命至上,抓好隐患排查整治和防洪工程体系建设,密切监测雨情水情汛情,进一步完善应急预案和联动机制,强化物资储备和应急演练,全面提升防汛排涝能力,确保人民群众生命财产安全。要在水污染防治上下更大功夫,加强工业、农业和城乡生活污水源头管控,完善污水处理设施,营造全社会爱护河流的浓厚氛围。要在水生态修复上下更大功夫,巩固提升滹沱河等重点流域生态保护成果,全面清理河库“四乱”,科学实施河道生态补水,拓展地下水超采治理成效,大力培育发展生态旅游等新业态,实现生态效益、经济效益、社会效益的有机统一。要在水资源利用上下更大功夫,坚持以水定城、以水定地、以水定人、以水定产,从严从细管好水资源,深入实施节水行动,确保水资源高效利用。

会议要求,要加强党的领导,凝聚治水管河工作的强大合力。各级党委、政府要扛起主体责任,党政“一把手”要亲自部署推动,市河长办要发挥牵头抓总作用,各级河长要认真履行第一责任人责任,各有关部门要强化协调联动,加强督导考核,推动重点任务末端落实。

会议以网络视频会议形式召开,市委设主会场,各县(市、区)设分会场。市领导郑巍、张峰珍、管云天及有关部门负责同志在主会场参加会议。

2024中国(石家庄) 现代食品产业博览会开幕 搭建行业交流平台 提升产品和服务供给能力

本报讯 (石家庄日报记者 焦莉莉)5月28日上午,2024中国(石家庄)现代食品产业博览会暨瑞城第四届中国酒类与食品饮料(华北)展览会在石家庄国际会展中心开幕,来自石家庄和全国各地的知名食品生产加工企业集中亮相,通过博览会平台把产品推向更大市场,进一步扩大品牌的知名度和影响力。

本届博览会展面积1.5万平方米,设置了名优食品、精品饮料、品牌优选、优选酒类、传统酒类等主题展区,为国内食品行业企业交流学习搭建平台的同时,进一步带动提升消费产品和服务供给能力。

现场参展企业的新品和畅销产品琳琅满目,来自我市的君乐宝、同福集团、石家庄制酒厂等参展企业更是名品迭出,充分展现了我市的现代食品产业发展水平。同福集团带来了营养粥品、蛋白饮料、果汁饮料等产品,颇受参会采购商的青睐。君乐宝重点展示了简醇酸奶、白小纯纯牛奶、优萃有机纯牛奶、旗帜奶粉等产品。

“通过此次博览会,我们展示了科学先进、畅通高效的全产业链布局,以及高韧性、强动能的科学技术研发与创新力量。”君乐宝展位负责人表示,建立科学完善的供应链体系正在成为食品行业关注的热点,希望借助此次博览会能够结识更多的合作伙伴,共同发出全产业链科学发展的最强音。

据悉,本届博览会将一直持续到5月30日。全国各地的酒类和食品行业的经销商、代理商、采购商等专业观众纷至沓来,与参展企业展开交流沟通、贸易合作。此次博览会还为广大市民提供了便捷的购物体验,可以“一站式”品尝到多家食品生产加工企业的主打产品。

此次博览会由中国酒类流通协会、省轻工行业协会、省食品流通商会、瑞城传媒集团等联合承办,河北国糖会展服务有限公司、郑州瑞城展览服务有限公司执行承办。博览会开幕当天,省轻工行业协会发布了2023年度河北省食品行业品牌影响力企业30强榜单,其中来自石家庄的君乐宝、惠康食品、一然生物等8家企业榜上有名。

面向社会公众免费开放 河北计量科技馆正式开馆

本报讯(首席记者 李惺)5月28日,在庆祝第25个世界计量日、举办2024年全国科技活动周期间,河北省计量监督检测研究院(简称河北省计量院)建设的河北计量科技馆正式开馆,面向社会公众免费开放。

开馆当日,来自各市级计量技术机构代表、省计量协会及企业、高校代表等100余人参加活动并参观河北计量科技馆、河北计量文化展厅及专业实验室。

据了解,展馆位于石家庄市鹿泉区河北市场监管鹿泉实验基地,是目前省内唯一一家围绕现代计量测试技术打造的专业性计量科普展馆。馆内采用宇宙星空设计理念,占地1600余平方米,设有航空航天计量、宇宙计重、智慧驾驶、智能体检、水资源计量等20余项科技资源科普展项,30余部科普微视频,10余幅长卷式科普图文版面,展示了现代计量测试技术在引领科技创新、保障民生医疗、助力产业发展以及服务国家重大工程等方面的重要作用,让公众在系列体验活动中深刻了解国内外计量技术发展和科技成就,展望未来计量事业发展。

下一步,河北计量科技馆将继续发挥科普教育作用,为社会各界提供更为丰富、优质的科技学习和交流资源,同时也将积极与国内外相关机构和科研团队开展交流合作,为科技事业发展作出积极贡献。